

港資魚場經理大馬遭綁架

警匪公海追逐槍戰 料擄至菲棉蘭老島

香港文匯報訊 綜合報道，繼上月上海女遊客高華菁及菲籍酒店女職員被擄至今仍未下落不明後，馬來西亞沙巴昨日傳出再有中國公民被綁架。6日凌晨，一名在沙巴州拿篤詩南岸一個港資養魚場工作三年的中國籍經理，遭5名菲南武裝分子綁架。大馬警方從海空兩路展開追逐和攔截，並和匪徒發生駁火，試圖阻止綁匪擄走人質，但不果。馬來西亞指揮部相信今次事件是菲律賓南部游擊隊組織所為，預料人質已被擄至菲律賓伊蘭游擊隊大本營棉蘭老島，至今仍未收到任何贖金的要求。



來自貴州、在馬來西亞被擄的魚場經理楊再林。



馬來西亞沙巴州警方發出的拿篤詩南海域魚場照片顯示為綁架案發現場。



馬來西亞沙巴州警察總監韓查昨日在新聞發佈會上稱，警方試圖阻止綁架，與匪徒駁火，但不果。

事件乃菲律賓游擊隊所為

據新加坡《海峽時報》報道，5名持械綁匪是在6日凌晨2時45分，在馬來西亞沙巴州拜益島(Pulau Baik)(俗稱巴比島)一家養魚場內擄走來自貴州的中國籍男子楊再林(Yang Zailin, 譯音)。

據報道，5名持有M16萊福槍的綁匪是乘搭白色玻璃纖維製快艇抵達養魚場。警方和指揮部立即通過海空兩路展開追擊，在追逐途中，雙方在馬達京島(Pulau Matakang)處發生駁火，但這批來自菲律賓南部的綁匪最終逃脫。5名綁匪當中，兩人蒙臉，手持M16萊福槍

及身穿軍服，另3人則沒有蒙臉也沒有持武器。

楊再林任養魚場經理已3年

來自貴州的楊再林(34歲)，在香港人所擁有的Wonderful Terrance有限公司在拿篤詩南岸外，近巴比島經營的養魚場擔任經理已有3年。

據新華社報道，中國駐古晉總領事館表示，總領事館已經同馬來西亞沙巴州警察總監韓查通過電話，要求馬方及時營救中國人質。韓查表示，將在確保人質安全的前提下開展營救工作。警方在案發後已盡力營救被擄走的人質，在昨日早上6時20分發現綁匪蹤跡後，追逐了

1小時到菲律賓南部的西本杜島，因顧及綁匪繼續開槍，而且已經越境，才停止追逐。

中國駐古晉總領事館同時發佈安全提示，提醒赴沙巴州特別是沙巴東海岸地區旅遊的中國公民注意人身安全，加強安全防範，行前應注意了解當地安全形勢，避免前往偏僻海島或人跡罕至地區。

中國公民在馬來西亞被綁架已非首次。早於4月2日晚，位於馬來西亞度假勝地沙巴仙本那的水上屋酒店「新佳馬達(singamata)」遭7名菲律賓南部游擊隊武裝分子襲擊，擄走一名29歲的中國上海女遊客高華菁及一名酒店菲律賓籍女員工。據稱，兩人質現在仍活着。

緬甸被捕8華人曾殺軍官

香港文匯報訊 據《環球時報》報道，8名中國人日前在緬印邊境因涉嫌非法擁有武器而被緬甸拘捕。據緬甸警方高級官員披露，該8名中國疑犯曾參加軍事訓練，並在訓練營裡殺了一名軍官，然後駕駛訓練營內的汽車逃走。該8名中國人已從蒙育瓦監獄轉移至曼德勒省的奧赫布監獄。

參加當地軍事訓練

緬甸警察總署刑事調查局警長盛溫稱，4月25日凌晨4時20分，一輛來自緬甸西北部卡拉拉地區的汽車駛過德木鎮外的一個檢查哨所，安全檢查人員曾要求駕駛員停車。凌晨4時35分，該汽車在另一個鎮外檢查站被截獲。隨後，緬甸安全人員從8名被捕的中國人身上搜出

8件小型武器、1860發子彈、31枚手榴彈、5部對講機、1幅標註中文的緬甸地圖、3把軍用匕首、1部手機、8套軍裝以及1個望遠鏡。據駕駛員向警察交代，當時他們正在Kockant地區一個名叫馬克亞特的村子裡參加軍事訓練。有報稱稱，這8名中國嫌疑犯在訓練營裡殺了一名軍官，然後開着訓練營內的汽車逃離。

雲南知青赴緬參與革命

盛溫還表示，考慮到8名中國人是外國人，為了保障他們的安全，才轉移至奧赫布監獄。緬甸警方已經成立一個由特別情報部、刑事調查部、憲兵、地區警察局警官和地方法官組成的特別聯合調查小組，在調查這起涉及中國人參加軍事訓練的案件。

上個世紀六七十年代，曾有一批雲南知青，在特殊的年代，奔赴緬甸參加緬甸共產黨的革命運動，在激烈戰鬥後，大部分喪生。1989年，緬共解體後，滯留的中國知青成為大小地方武裝的頭目，可算是最早的「僱傭兵」。

「僱傭兵」活躍的金三角地區，因盛產罂粟而成為世界上主要的毒品產區。這裡軍閥林立、毒梟橫行，玉石貿易和毒品走私盛行，火併時常發生。

2008年起，隨着兩國聯合打擊販毒、賭博等行動，赴緬「參軍」的潮流被遏制，僱傭兵顯得愈發低調。加上物價上漲，至今僱傭兵的薪水並不存在吸引力，這也使得僱傭兵進一步減少。即使如此，依然有不少無正當職業或境遇不佳的中國青年想奔赴緬甸。

安倍拒就二戰道歉 外交部：再次暴露錯誤史觀

香港文匯報訊 回應日本首相安倍晉三近日訪歐，發表不會就歷史問題效仿二戰後德國向鄰國道歉以和解的言論，中國外交部發言人華春瑩昨日在北京表示，日本領導人有關態度再次暴露了其錯誤史觀，日方在歷史等問題上的錯誤言行是影響日本同地區國家和解與合作的重大障礙。

據國際在線報道，日本首相安倍晉三近日訪歐接受採訪時稱，不會就歷史問題效仿二戰後德國向鄰國道歉以尋求和解。日本戰後在與夥伴國家協商一致的基礎上，根據和平條約，真誠地解決關於賠償、財產和領土要求等問題。

日相缺乏正視歷史誠意

對此，華春瑩6日在記者會上表示，上述言論再次暴露了日本領導人的錯誤史觀，也再次表明他缺乏正視歷史的誠意。

華春瑩指出，日本國內總有一股勢力企圖否認甚至美化日本軍國主義對外侵略和殖民統治歷史，否定遠東國際軍事法庭對日本法西斯的正義審判。日本領導人參拜供奉二戰甲級戰犯的靖國神社。日方還在同鄰國領土爭端問題上不斷挑釁，製造緊張。日方在歷史等問題上的錯誤言行是影響日本同地區國家和解與合作的重大障礙。

「日本政府和領導人切實正視和深刻反省過去那段侵略歷史，同軍國主義劃清界限，是戰後日本與亞洲鄰國關係重建和發展的重要政治基礎，也是中日邦交正常化及中日四個政治文件的原則和精神。我們再次敦促日方切實做到以史為鑒，面向未來，以實際行動改正錯誤，取信於亞洲鄰國和國際社會。這才是日本唯一正確的路。」



華春瑩在回應日相安倍晉三有關二戰道歉問題時，批評其錯誤史觀。

長征七號與貨運飛船 年內首次合練

香港文匯報訊 (記者安莉海口報道) 長征五號、長征七號運載火箭目前正在海南文昌發射場進行組裝調試，並將於今年下半年實施載人航天工程海南發射場首次合練，通過合練為明年6月長征七號火箭首飛做準備。

據中國載人航天工程網發佈消息稱，為了檢驗新建的海南發射場對任務的支持保障能力，工程總體將於今年下半年安排實施載人航天工程海南發射場首次合練。目前，海南發射場基建工程建設有序推進。其中基建工程項目91項，37項已竣工驗收，其它在建項目正在按計劃建設；基建配套項目33項，各系統設備設施全面進場安裝調試，大部分已完成安裝調試工作；綜合校飛工作順利完成，總體進展順利。

按照計劃，海南發射場工程建設初步定於2014年下半年進行長征七號新型運載火箭與貨運飛船的全系統合練，通過合練為明年6月長征七號火箭首飛做準備。另外，計劃於2015年1-4月，安排長征五號B運載火箭進場合練，2015年底完成長征五號B火箭首飛。

滬「民告官」區長應訊

香港文匯報訊 (記者章羅蘭上海報道) 在上海黃浦區人民法院昨日公開審理一宗涉及房屋動遷補償的「民告官」案中，黃浦區區長彭崧作為黃浦區政府法定代表人出庭應訊而坐在被告席，這也是上海區縣政府「一把手」首次在「民告官」案件中出現在被告席上。最終，當庭判決駁回原告方訴訟請求。

原告謝某是黃浦區舊倉街的居民，2012年謝某所居住的房屋被納入黃浦區舊城區改造房屋徵收範圍。原告方認為，其居住的房屋屬於露香園二期地塊，而該地塊已納入土地儲備範圍，由上海市城市建設投資開發總公司、上海市黃浦區土地儲備中心實施土地儲備。因此，原告認為其應當與上海市城市建設投資開發總公司和上海市黃浦區土地儲備中心協商房屋拆遷補償事宜，黃浦區區政府沒有資格對其作出房屋徵收補償決定，故一紙訴狀將黃浦區人民政府告上法庭，要求撤銷該決定。

律師浦志強涉尋釁滋事刑拘

香港文匯報訊 (記者王珽北京報道) 據《新京報》網報道，因涉嫌尋釁滋事罪，內地知名維權律師浦志強被北京市公安局海淀分局刑拘，現關押在北京第一看守所。

浦志強是北京市華一律師事務所律師，執行合夥人。同為華一律師事務所的律師屈振紅，是浦志強的外甥女。昨天下午，在其真實認證的微博上，屈振紅以「浦志強的家屬」落款，發佈了一條微博證實了此消息，並透露家屬正在考慮聘請律師會見。《新京報》援引消息人士稱，在失聯前，浦志強曾於本月3日在北京參加了一個有10幾名學者參與的研討會。

現年49歲的浦志強出生於河北灤縣，1986畢業於南開大學歷史系，1991年，中國政法大學法律古籍研究所碩士畢業，1997年從事律師這一職業。曾任理重慶任建宇勞教案、湖南永州「上訪媽媽」唐慧案等。

美軍司令：不在太平洋新建基地



赫伯特·卡里爾

香港文匯報訊 據中新社報道，美國空軍太平洋司令赫伯特·卡里爾日前在華盛頓表示，美國將不會在太平洋新建軍事基地，但會以輪換駐軍的方式維持在該地區的存在。

卡里爾本人曾於2009年和2013年兩度訪華。他表示，中國的變化令人吃驚，讓他感到「眼花繚亂」，任何人都不應該對「中國正在崛起」這一事實感到懷疑。

亞太區發生誤判機會大

訪華期間，卡里爾參觀了很多中國軍事裝備，並與中國軍方長時間相處。他援引自己的訪問經歷表示，中國軍隊及其領導人有着高度的自信，對一些討論持非常開放的態度。

但他同時指出，地區發生誤判的機會依然很大，美中必須管控好摩擦。從更廣的範圍來看，美國正力圖推進地區信息共享、討論建立地區熱線的可能性，以此增進了解和互信，避免各方誤判。卡里爾還重申了美國在東海和南海爭端問題上的立場，表示美方希望各方通過和平而非咄咄逼人的手段解決分歧。

粵年底網上可辦結婚預約

香港文匯報訊 (記者古寧廣州報道) 廣東省政府辦公廳日前公佈了《2014年廣東省企業專網網頁和市民個人網頁建設工作》。根據該《方案》，到今年年底，珠三角地區民眾有望在市民個人網頁上辦理結婚登記預約、計生服務證辦理、車輛年檢、駕駛證年檢等服務。據悉，這個由政府提供的市民個人網頁將實行實名制。

該《方案》規劃，到2014年底，廣東將基本建立全省統一的企業專網網頁和市民個人網頁邏輯系統，市、市兩級企業專網網頁和市民個人網頁要實現賬戶互認、平台互聯



廣東網上辦事大廳登陸頁面。

和數據互通，為企業和群眾提供信息主動推送、辦事溫馨提醒、申報材料重複使用等個性化服務。屆時，粵相關各市市民個人網頁有望提供結婚登記預約、計生服務證辦理、流動人口婚育證明、城鎮獨生子女父母計劃生育獎勵、市民個人學歷認證、就業和社保政策告知等等服務。